

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

49 (1768) | Четверг, 23 ноября 1944 г. | Цена 15 к.

Колхозы Маслозерского сельсовета в помощь нашей столице — Петрозаводск

Колхозники колхоза „Труд“ (председатель т. Трубецкой М.) на колхозном собрании по докладу товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и решению X пленума ЦК КП(б) КФССР по докладу секретаря ЦК КП(б) Карело-Финской ССР т. Куйриянова по вопросу „Освобождение территории республики от финских захватчиков и задачи парторганизации по восстановлению разрушенного врагом народного хозяйства“, приняли решение заготовить и вывезти 100 плотных кубометров древесины для восстановления города Петрозаводска.

Кроме того, выделили 6 колхозников для работы на лесопункте на заготовку древесины. На другой день колхозники приступили к выполнению своего обязательства.

Их примеру последовали все остальные колхозы Маслозерского сельсовета: „Парижская коммуна“ (председатель т. Данильев), „Путь к социализму“ (председатель т. Абрамов В.) и „Первое мая“ (председатель т. Дементьева). Колхозники этих колхозов взяли так же обязательство заготовить и вывезти по 100 фестметров каждому колхозу для восстановления города Петрозаводска.

По примеру ладвинских колхозниц 22 женщины-колхозницы добровольно вышли на работу лесопунктов Кемского леспромхоза.

После окончания сельскохозяйственных работ в колхозах выходят на работу для заготовки дров еще ряд колхозниц.

Товарищи колхозники и колхозницы Кемского района! Берите пример с маслозерских колхозников и колхозниц. Заготовляйте лес для освобожденных районов. Каждый заготовленный вами фестметр для восстановления городов и сел нашей республики, приближает самый скорый и окончательный разгром врага.

Для восстановления города Петрозаводска

Коллектив лесозавода № 1, так же будет приготовлена для восстановления города Петрозаводска, в свободное от работы время собрал и приплавил 200 куб. метров аварийной древесины. Из них 100 куб. метров уже распилено и готово к отправке.

Сейчас еще бригада рабочих лесозавода находится на сборке аварийной древесины, которая

так же будет приготовлена для восстановления Петрозаводска. Рабочими Кемь-запани и леспромхоза заготовлено и приплавлено аварийной древесины для восстановления города Петрозаводска один кошель в количестве 118 фестметров. Работа рабочими выполнена в свободное от работы время.

Строительство домов-коттеджей из шлакоблоков в г. Уфе.



На снимке: бригадир комсомольской бригады каменщиков — Г. Т. Музюлев, выполняющий норму на 250 процентов. Фото Н. Белоусова. Фотохроника ТАСС.

Лесорубы, боритесь за выполнение 200 норм!

Лесорубы и возчики лесопункта Авнепорог воодушевленные докладом и приказом тов. Сталина развертывают новое и новое социалистическое соревнование за выработку 200 норм за осенне-зимний сезон.

Рабочие и служащие мастерского участка 36 километра взяли обязательство выполнять производственный план по заготовке и вывозке леса ежемесячно на 5 дней раньше срока. Поднять производительность труда на 3 процента. Инициаторами соревнования являются заготовители Прохорова М., Эрта 3.

Выступая на рабочем собрании они призвали всех лесорубов и возчиков включиться в соревнование с лесниками Архангельской области, сами взяли обязательство довести дневную производительность труда до 4,5 фестметров.

80,7 процента рабочих мастерского участка 36 километра взяли обязательство выработать по 200 норм за осенне-зимний сезон. За выполнение этого обязательства крепко бо-

рются.

Средняя производительность труда бригады заготовителей леса т. Шульковой составляет 5,06 фестметра против плановой 3,9 фестметров, т. т. Прохоровой — 4,8 фестметра, Воссора — 4,7 фестметра. Средняя производительность труда по гужевой вывозке бригады Токарева составляет 8,3 фестметра против плановой — 7 фестметров. Рабочие мастерского участка 36 километра не только выполняют взятые обязательства, но и перевыполняют.

По ним должны равняться все лесорубы и возчики Кемского леспромхоза. Соревнование продолжается, с каждым днем все больше и больше становится соревнующихся за выработку 200 норм за сезон по всем лесопунктам и участкам.

Наша почетная задача выполнить правительственный план по заготовке леса в осенне-зимний сезон.

Слезин, председатель Кемского РК Союза леса и сплава.

СЛОВО КОЛЛЕКТИВА АРТЕЛИ „ИСКРА“

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны т. Сталина от 6 ноября 1944 года вызвал в коллективе промартели „Искра“ новый прилив сил на оказание помощи фронту.

В ответ на доклад т. Сталина рабочие и работницы артели дали слово еще лучше работать и взяли новые дополнительные обязательства.

Дать сверхплановой продукции за 1944 г. на 130 тыс. рублей.

Годовой план выполнить по всем видам к 15 декабря 1944 г.

Подготовить портних — 4 человека, сапожников ремонтников — 3 человек, гребенщиков — 2 человека, одного для освобожденных районов, гончаров — 5 человек, трех из них для освобожденных районов.

Заготовить и переработать утиль сырья для товаров ширпотреба на сумму 10 тысяч рублей.

Поможем восстановить города и села нашей республики

Учащиеся школы ФЗО № 5 для быстрого восстановления нашей столицы Петрозаводск, разрушенной немецко-финскими захватчиками, взяли обязательства до конца учебного года изготовить и отослать 14 пар карниз для окон, 20 дверных ручек, 150 табуретов, 10 столов, 50 ушатов, 50 ведер. Кроме этого, взяли шефство над школой ФЗО № 11, вновь организованной в городе Медвежьегорске, которую обязались обеспечить всем необходимым инвентарем и инструментом. В фонд восстановления нашего на-

родного хозяйства отчислять по два процента месячного заработка в течение ноября и декабря месяцев. Свои обязательства коллектив школы ФЗО № 5 выполняет.

В ответ на приказ товарища Сталина № 220 и доклад товарища Сталина от 6 ноября 1944 года учащиеся ответили новым трудовым подъемом в своей работе. За первую декаду ноября перевыполнили план производственного обучения. Учащиеся Власов, Федоров, Христов план выполнили на 250 проц. Цикуриева и Черваева

выполняют на 190 проц. Мартынова — на 150 проц., Лещева — на 142 процента и т. д.

Таких результатов учащиеся добились потому, что они всю свою работу учебную и производственную проводят под лозунгом «Все силы для быстрого разгрома врага». Каждый из них знает, что чем лучше они отработают день, тем быстрее наша Красная Армия добьет врага. Одновременно, помогая восстанавливать наши города и села, они наносят по врагу удар вдвойне.

Н. Никифорова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 15 по 21 ноября 1944 года)

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского Флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены 2 неприятельских миноносца и 2 сторожевых корабля, повреждены 3 тральщика, один сторожевой корабль и 1 быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Ясберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и в результате уличного боя 15 ноября овладели

городом и железнодорожной станцией Ясберень. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Ясароксалыш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, сломали сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалыш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гитлеровцев из узловой железнодорожной станции Вамондьерк на магистрали Будапешт—Мишкоц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Фюзешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкоц, город и железнодорожную станцию Дьендеш—важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендеш истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты.

Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70 тысяч снарядов и 45 тысяч мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время, с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

УЧИТЕСЬ У ОПЫТНЫХ УЧИТЕЛЕЙ

Учительница Вера Петровна Киселева 15 лет занимается педагогической работой. Она опытная учительница. Хорошо готовится к урокам. Занимается с учениками IV класса Кемской средней школы.

Несмотря на то, что с начала учебного года это был один из отстающих классов, т. к. в нем находится 50 процентов учеников второгодников, Вера Петровна поставила перед собой задачу, «Дать знания всем детям в объеме программы IV класса» и она этого настойчиво добивается. Хотя у ней пока в классе отличников нет, но не успевающих становится все меньше и меньше.

Вот она ведет урок арифметики, тема урока: «Вычитание именованных чисел». Она умело вовлекает всех учащихся в активную работу. Урок проходит живо, интересно. Учительница уделила внимание, особо, на учеников, которые слабо знают предмет.

Второй урок русский язык: «Развитие речи», на котором все дети приняли активное участие, чувствовалось, что дети хорошо готовятся к урокам.

Так же хорошо прошел и урок истории, на котором учительница рассказала новый материал «О Крымской войне», ясно и правильно. Ученики слушали внимательно.

Когда входил в класс сразу чувствуешь, что Вера Петровна любит порядок. Во время урока дети сидят спокойно. Она все время приучает детей, как вести себя в школе. Своим поведением и обращением приучает ребят к культуре и вежливости. Дети приучены к дисциплине. Не было ни одного

ученика, которые не выполнили бы домашнего задания. С отстающими учащимися Вера Петровна проводит дополнительные занятия.

Хорошо ведет уроки и Марина Андреевна Никитина, у нее в классе малыши—7 летки. Но она так умело проводит уроки, что все малыши заняты работой, если кто-либо выполнит задание раньше других, она не дает заниматься своими делами, а сразу же дает другое задание.

Марина Андреевна приучает детей к дисциплине, к культуре и вежливости.

На уроках русского языка заставляла правильно отвечать на вопросы учителя и говорить полными предложениями.

Особенно, она обращала внимание, как правильно писать. Она все время то к одному, то к другому ученику подходила и показывала, как нужно правильно писать буквы.

Марина Андреевна 28 лет занимается в школе и когда у нее присутствуешь на уроке, то чувствуешь с какой любовью она проводит уроки. Из под ее внимания не ускользнет ни одно движение детей, она знает по опыту работы каждый шорох малыша.

Но несмотря на свою опытность в работе, как Марина Андреевна, так и Вера Петровна обе аккуратно готовятся к урокам. Внимательно проверяют тетради и дают за каждую работу выполненную учеником оценку каждому ученику.

Молодым учителям нужно учиться работать у опытных учителей. Тщательно готовиться к урокам. Быть требовательным к ученикам. Приучать детей к культуре и вежливости в поведении со взрослыми.



Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Николай Дмитриевич Гулаев. В боях с немецко-фашистскими захватчиками он лично сбил 57 вражеских самолетов.

Тов. Гулаев—уроженец станицы Аксайская, Аксайского района Ростовской области.

РАБОТНИК УЧРЕЖДЕНИЯ

Главным бухгалтером в райфо т. Ахлынова Сусанна Яковлевна работает больше года. К исполнению порученной ей работы относится серьезно. Требовательна к своим подчиненным. Только благодаря этому бухгалтерия райфо, далеко с неполным штатом, выполняет возложенные на нее обязанности.

Т. Ахлынова на два дня раньше срока выполнила квартальный отчет, на 5 дней раньше срока составила месячный отчет и хорошего качества.

Кроме того т. Ахлынова большое внимание уделяет повышению квалификации, за короткий срок она подготовила на должность бухгалтера т. Вайцель. Сейчас Сусанна Яковлевна помогает осваивать т. Бездеткиной специальность бухгалтера бюджетника.

В. Семенов,
зав. райфо.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 ноября

На острове Сарема (Эзель), наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели населенными пунктами Рахусте, Каймри, Нисума, Инду, Каунисия, Лыопылуу, Винтри, Ингеланди, Хейнама, Карги, Колтси, Ямая, Охесаре, Мясса, Мойза, Торкен, Содевахе, Ярве, Кави. Таким образом, к исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину, который во всех точках прорезывается огнем нашей артиллерии.

19 ноября авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). В результате удара потоплены два неприятельских миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска овладели населенными пунктами Фелдедре, Верпелет, Майка, Киш-Нана, Абаша и железнодорожной станцией Верпелет.

В боях с 14 по 20 ноября

на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта— без перемен.

За 20 ноября наши войска подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

На острове Сарема (Эзель) наши войска перешли в наступление. Советская артиллерия обрушила мощный огонь по укреплениям противника. Ломай сопротивление противника и громя его опорные пункты, наши части успешно продвигаются вперед. Прижатые к морю гитлеровцы уничтожаются нашими войсками. Корабли Краснознаменного Балтийского флота поддерживают действия войск. В ходе боев немцы несут большие потери в живой силе и технике.

В Венгрии наши войска с боями продвигались вперед. Непрерывные дожди испортили дороги и крайне затрудняют действия советских частей. Бойцы Нского соединения, наступающие

вдоль реки Тарна, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6 километров. Гитлеровцы неоднократно переходили в контратаки, но были отброшены. В результате ожесточенного боя наши войска овладели опорным пунктом противника и железнодорожной станцией Верпелет. Уничтожено до 600 немецких и венгерских солдат и офицеров. Бойцы одной нашей части захватили у немцев 3 самоходных и 4 полевых орудия, 17 пулеметов, 8 противотанковых ружей, 2 радиостанции и склад с военным имуществом.

Юго-западнее города Иелгава (Митава) противник пытался вернуть позиции, захваченные вчера нашими разведывательными отрядами. В течение дня немцы при поддержке танков и самоходных орудий предприняли до сорока контратак. Советские пехотинцы и артиллеристы, успевшие за ночь укрепиться на новом рубеже, отбили все контратаки противника. Сожжено и подбито 13 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских групп.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в районе Мешеля потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость». (И. Сталин.) Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги Советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на Западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до Швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Кельну. Очищен от врага город Гейленкирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обошли и окружили немецкие войска во французской крепости Мед. К северу

от франко-швейцарской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях Английские бомбардировщики потопили у берегов северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокорство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии, беспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волюнский.

Учиться только на „отлично“

Учащиеся школы ФЗО № 7 воодушевленные историческим докладом тов. Сталина ответили новыми трудовыми делами и взяли новые обязательства в дальнейшей своей работе.

Телеграфистки Горьева, Жукова и Геттева уже сейчас принимают и передают на слух 40—50 знаков в минуту.

Линейщики досрочно закончили ремонт фиговой радиолитии Кемь-Остров и сдали с оценкой на хорошо. Телеграфисты взяли обязательство к

концу учебного года довести прием и передачу на слух до 80 знаков в минуту. Линейщики—дать стране на 30 тысяч р. валовой продукции. Сейчас линейщики большую работу проводят в поселке Баб-губа. Работают над реконструкцией телефонной сети. Все учащиеся дали слово освоить свою специальность на «отлично», чтобы стать хорошими связистами после окончания школы.

Своим трудом помогу Красной Армии добить врага

22 октября 1944 года я вернулась с эвакуации и поступила работать в артель «Искра». С первых дней своей работы я выполняю военные заказы. Я знаю, что каждая отремонтированная мною шпатель, есть помощь Красной Армии. А поэтому иду на работу я ставлю перед собой задачу сделать сегодня больше, чем вчера.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина наш коллектив взял дополнительное обязательство. Я так же дала слово, работать еще лучше, да-

вать фронту как можно больше и доброкачественнее продукцию. Свое слово я сдержала, ежедневно с 9 ноября выполняю норму выработки на 186 проц., своим старанием и настойчивостью я добилась перевыполнения нормы. Но на достигнутом я не успокаиваюсь. Воодушевленная докладом дорогого товарища Сталина, я приложу все силы, добьюсь еще лучших успехов, чтобы оказать как можно большую помощь родной Красной Армии в разгроме подлого врага.

Шошкина,
промартель «Искра».

Поправка

В прошлом номере нашей газеты от 16 ноября 1944 г. в статье «Как я организую свою работу» в 4 абзаце допущена

ошибка. Напечатана фамилия начальника Авиаторожского лесопункта «т. Курочкин», следует читать «т. Куропаткин».

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА.